



觀塘官立小學(秀明道) 2022-2023 中文文刊 第一期

寫作是一個無限創意的空間，讓同學自由翱翔。這是他們努力的成果，讓我們一同分享吧！

中文科組

各位家長：

本校將會編輯學生的中文寫作作品，製成文刊，定期與家長和同學分享，希望在孩子的成長路上，留下彩筆，細細回味。

1A 雷柏嶠 遊公園



假期的時候，媽媽帶我和妹妹到佐敦谷公園遊玩。那天天氣晴朗，我在草地上看見蝴蝶和瓢蟲，真是漂亮！我聽見小鳥在樹上唱歌，真動聽！我和媽媽一起吃點心，一起玩耍。大家過了愉快的一天。

1D 陳皓希 我的生日



今天是我的生日，媽媽替我在家裏慶祝生日。我們一起唱生日歌，一起吃蛋糕。媽媽送我生日禮物。今天，我覺得很開心。

2A 蔡承峻 井底之蛙



小青蛙決定離開自己居住的地方，去看看外面的世界。小青蛙用力往上跳，可是不成功。經過多次努力，牠終於成功跳到井口。小青蛙看見外面的世界，原來是那麽大的。

小燕子帶着小青蛙到處飛。牠們越過高山，跨過大海，小青蛙大開眼界，才知道世界是這麼廣闊的。牠很興奮。

小青蛙到了一個漂亮的池塘，牠看見圓圓的荷葉和美麗的荷花。牠又看見很多青蛙朋友，便高興地和牠們打招呼。大家都歡迎牠的到來。

小青蛙跟燕子說：「謝謝你帶我去看這個精彩的世界，我感到很開心。」小燕子說：「不用謝，能幫助別人是一件快樂的事情啊！」

2B 李慧敏 我最喜歡的動物



我最喜歡的動物是小貓。牠有圓圓的眼睛，又有短短的尾巴。小貓住在家裏。牠喜歡玩耍和跑來跑去，但不喜歡睡覺，十分可愛。小貓愛吃魚，又愛吃貓餅乾，可是不愛吃水果，牠真是可愛極了！我真的非常喜歡小貓。

我希望每天都能跟牠玩耍跟牠做朋友。



2D 黃瀚生 我最喜歡的動物

我最喜歡的動物是黑猩猩。牠有大大手掌，又有長長的手臂。黑猩猩住在森林。牠喜歡爬樹和跳來跳去，但不喜歡睡覺，十分頑皮。黑猩猩愛吃香蕉，又愛吃肉類，可是不愛吃蔬菜，牠真是聰明極了！

我真的非常喜歡黑猩猩。我希望能和牠做朋友。

1B 賀致霏 我的好朋友

我的好朋友是伍雅琳。她有一雙又大又圓的眼睛，一把長長的頭髮。她最愛吃香橙和西瓜。

小息時，我們愛在課室裏一起做功課，一起玩耍，大家玩得很開心。我的校園生活樂趣多。



1C 鄭梓邦 自我介紹

你們好！我叫鄭梓邦，今年六歲。我在觀塘官立小學(秀明道)讀書。我喜歡吃西瓜和唱歌。



1E 冼心悠 我的生日

今天是我的生日，媽媽替我在家中慶祝生日。我們一起唱生日歌，一起吃美味的生日蛋糕。媽媽送我玩具，我親親媽媽，說：「謝謝！」

今天，我覺得很快樂。



2C 黃梓妍 井底之蛙

小青蛙決定離開自己居住的地方，去看看外面的世界。小青蛙用力往井口跳，可是井很深，牠跳了很多次才成功跳出井口，小青蛙高興地說：「啊！原來天空是那麽大！原來世界又大又美麗呢！」

小燕子帶着小青蛙到處飛，讓小青蛙看看這麼大的世界。牠們飛過高山。飛過大海，飛過草原。小青蛙心想：世界真是這麼大、那麼美。小青蛙真的大開眼界。

小青蛙到了一個漂亮的池塘，池塘裏種着美麗的荷葉，圓圓的荷葉上有幾隻小青蛙同伴。小青蛙從來沒有朋友，牠高興得跳起來！他連忙跟青蛙打招呼：「呱呱！我可以和你們做朋友嗎？」

小青蛙跟燕子說：「謝謝你鼓勵我離開井底，還幫我認識新朋友。」小燕子傷心地說：「可是我要離開這裏，去南方探望奶奶了。」於是小燕子和小青蛙約定明年再見。



2E 梁俊傑 我最喜歡的動物

我最喜歡的動物是兔子。牠有長長的耳朵，又有小小的眼睛。兔子住在我家。牠喜歡跳來跳去和揉揉耳朵，但不喜歡攀爬，十分懶惰。兔子愛吃大白菜，又愛吃甘筍，可是不愛吃梨，牠真是奇怪極了！

我真的非常喜歡兔子。我希望能和牠一起生活。



3A 雷穎欣 中秋節

上星期六是中秋節，我、爸爸和媽媽吃完晚飯後就出發去佐敦谷公園賞月。

到達那個公園後，我看見小朋友們有的在玩着閃閃發亮的螢光棒，有的在提着色彩繽紛的燈籠。我還看見有人在求婚，真熱鬧啊！然後，我們一家人躺在地毯上欣賞又圓又大的月亮。過了一會兒，我們一面談天，一面吃可口的月餅和鮮甜的水果，真美味呢！

我過了一個快樂的中秋節！



3B 陳梓鍵 感謝信

親愛的董老師：

您好！對於這次參加朗誦比賽，剛開始時，我感到很緊張，擔心自己應付不來，幸好您在訓練時耐心地指導我。

記得第一次訓練時，我只會用簡單又快捷的方法去朗讀內容，每一個讀音，每一個段落。在您的細心聆聽下，您都幫我把朗讀錯誤的細節找出來。經過老師多次糾正和指導，我才明白一些朗誦的技巧。

經過兩個月的訓練，得到您細心教導下，逐字逐句指導我應該怎樣去朗讀，終於，我有很大的進步。

董老師，感謝您一直那麼心平氣和、不厭煩地指導我，我會變得更有自信、更勇敢的。

祝

身體健康



學生
梓鍵敬上

3C 賀皓軒 記踏單車

星期天，天氣十分晴朗。我和家人，還有姨媽一家一起出發到大埔區的大美督踏單車。那裏環境寧靜、安逸，湖光山色，是秋天郊遊的好地方！

我們興高采烈地來到了大美督。由於是假日，這裏人山人海，真熱鬧啊！首先，我們先租了一輛家庭車和兩輛單車。然後，我們沿着單車徑一直上堤壩。到達主壩後，我們坐在壩上休息，媽媽把一早已準備好的小食和水拿出來。我們一邊品嚐小食，一邊觀看大海，呼吸着新鮮的空氣，頓時感到心曠神怡，這裏的風景是多麼迷人呀！

接着，我們要回到出發點交還單車了。這次我和媽媽換了位置，跟爸爸一起載着媽媽和妹妹回程。我們還跟表哥單人車比賽，我拼命地向前騎，唉！可惜力氣沒那麼大，最後輸給了表哥。

雖然我沒有贏得這場比賽，但一家人能到郊外遊玩，心裏既興奮又開心，希望下次還有機會再來遊玩！



3E 呂昊澤 我的寶貝

人人都有自己喜歡的寶貝，我也有喜歡的寶貝。它就是音樂盒。

我的寶貝音樂盒是我七歲生日時，姐姐送給我的生日禮物——它是一個褐色的正方形盒子，盒子外面有個心形圖案，心形上有一個小提琴和弓，盒子有一個按鍵。每次打開都會發出悅耳的音樂，每當音樂響起，跳舞娃娃會同時出現，直到音樂停止。

每一次，朋友們到我家玩耍時，大家都很喜歡欣賞我的音樂盒，打開音樂盒，煩悶都一掃而空呢！

我喜歡我的寶貝，它為我的生活增添了不少樂趣。



4A 蔡一鳴 我最喜愛的動物

我最喜愛的動物是貓，你最喜愛的動物是甚麼？

我家養了一隻橘貓名叫甜甜，牠有一身橘白相間的毛髮，一對炯炯有神的大眼睛，像兩顆發光的黃寶石。牠有扁扁的鼻子，小小的嘴，兩側分別長着幾根鬍鬚，看起來很有趣。牠那四隻短短的小腳走起路來很神氣。

甜甜警覺性高，好奇心強。當夏天來的時候常常有蟑螂出沒，狡猾的蟑螂怎能逃得過甜甜尖銳的眼神？甜甜伸出鋒利的爪子，蟑螂一看見甜甜就準備逃跑。說時遲，那時快，蟑螂就被甜甜抓住了。

小貓是我的朋友，也是我最喜愛的動物，我愛小貓！



4B 曾皓俊 我的求知法寶

「知識就是力量，沒有任何力量比知識更強大」。現今科技日新月異，我們的求知法寶也愈來愈五花八門。我平時喜歡從書本、互聯網和郊遊來獲取知識。

每晚臨睡前，媽媽會利用平板電腦和我一起閱讀電子英語書籍。電子書比實體書更方便攜帶，而且還可以聆聽文章錄音，對學習外語有很大的幫助。

我還喜歡上網查字典和閱讀新聞。當我遇到不懂的問題，我會打開瀏覽器，輸入關鍵字，只需幾秒鐘，網絡就能解答我的疑難。

「讀萬卷書不如走萬里路」，我最喜歡獲取知識的途徑是郊遊，萬宜水庫東壩是最喜歡的景點，我已經去過好幾次了，每一次參觀都能加深我對壯觀的六角岩柱子羣和海蝕洞的認識。萬宜水庫東壩的道路旁，設有資訊牌，供我們了解地質的資料和海蝕洞的形成等。

古語有云：「書山有路勤為徑，學海無涯苦作舟。」我們除了要珍惜現在的各種資源，還要靠刻苦、勤奮才能到達知識海洋的對岸。



3D 陳皓星 我的家

我的家是一個溫馨的家。我的家有調皮可愛的弟弟，有善解人意的媽媽，有熱愛工作的爸爸，還有乖巧的我。

爸爸每天都要工作，常常很忙，很少陪伴我們。媽媽很勤勞，每天她都把家裏打掃得乾乾淨淨，又為我們準備美味的飯菜。而我和弟弟雖然間中打打鬧鬧，但是我們的感情很好。

我和弟弟喜歡看電視，媽媽喜歡做運動，而爸爸喜歡看新聞。我愛我的家人，他們也很愛我。



4C 吳雨桐 我最喜愛的動物

我最喜愛的動物是大熊貓，牠既是中國的國寶，又是海洋公園裏最受歡迎的動物。

熊貓渾身毛茸茸的，就像一個黑白相間的圓皮球，可愛極了！牠那雙黑眼圈，仿如戴着一副墨鏡的明星，特別引人注目。

熊貓喜歡吃竹子，牠的胃口很大，會一整天不停地把竹子往嘴裏送，吃得津津有味。

熊貓性格溫純，行動緩慢，圓滾滾的身體經常失平衡，好像倒地冬瓜般，四腳朝天，引得遊客們都哈哈大笑。

熊貓象徵着和平、吉祥。每當我看見牠傻頭傻腦的樣子，便覺得身心舒暢。



5B 歐陽安琪 媽媽，我有話對您說

親愛的媽媽：

您好！

媽媽，感謝您給我生命，含辛茹苦地把我養大，我有千言萬語的心裏話想對您說，但一直以來也不敢啟齒：媽媽，是您每天不辭勞苦、無微不至地照顧我的生活，孜孜不倦地輔導我的功課，接送我上學和放學。

媽媽，您還記得那一次，我在學校意外受傷了。當救護車送我到醫院時，呈現在我眼前的是您那眉頭緊鎖、憂心忡忡的樣子，在了解到我的傷勢不太嚴重時，您才放下心頭大石。看着您的神情，才發現您一直以來的嘮叨，都是一點一滴的栽培，您的眼裏一直充滿着愛。

世界上最偉大最無私的愛，就是母愛。媽媽，謝謝您！我愛您！

祝

身體健康



女兒

安琪敬上

九月三日

4E 謝德璋 一件難忘的事

今天，我坐在窗前，忽然想起在數月前的那一天……

那天是我的生日，爸爸媽媽一早便叫醒我，說要帶我到茶樓品茗。我們在茶樓吃過豐富的早點後，便去姑母家玩耍。我一進門，親友們就高聲地呼唱着生日歌來迎接我，使我又驚又喜！姑母和表弟更端着一個很美麗的生日蛋糕呢！親友們送給我很多禮物，有「美國隊長」模型、遙控玩具車和玩具機械人等，我不禁欣喜若狂！

我和表弟玩一起玩玩具，玩的非常高興。轉眼已經到晚飯時間了，原來媽媽在我玩耍的時候，已為我們準備了豐富的海鮮晚餐，食物有魚、蝦、蟹、雞翼……我們吃得津津有味。

當天我非常開心，真希望這種難忘的事情能再次出現就好了。



4D 鄧紫喬 日記

十月六日 星期六 晴

今天天氣晴朗，我和媽媽到主題樂園遊玩。到達主題樂園後，我和媽媽就去買了一個冰淇淋；但意外就在這時發生了，有個小弟弟衝了過來把我的冰淇淋弄掉了！我頓時氣得哇哇大哭，這時小弟弟的媽媽來了，小弟弟的媽媽真誠地向我道歉，我和媽媽都原諒了他們。

過了一會兒，我和媽媽去看花車巡遊，花車上的人穿着各式各樣的衣服，有的穿着「米奇老鼠」的扮演服，有的穿着花裙子，好看極了！

最後，我玩了摩天輪，它讓我飛上高空呢！時上時下，媽媽拿起相機和我在高空中拍了一張合照，然後我們便乘坐電車離開了。

今天真是快樂的一天！



5D 趙梓傑 一次我和家人去飛鵝山的經過和感受

有一天，我和家人去飛鵝山，那時是重陽節。我們到山腳就氣喘吁吁了。我們休息了一分鐘便上山了。

我們來到豪宅區，頓時大吃一驚，因為豪宅非常大。走到一小半路後，我們來到了石碑前，石碑上面刻着大大的幾個字——「飛鵝山」。在石碑後面有幾個小朋友在賣水，我們誇讚了他們，就上路了。

一直走到山的最上層，我們在觀景台上看見了很多的高樓大廈，也看見我們的家，我還是第一次看到那麼美麗的景色呢！



5A 林柏澄 惜食咪做大嘍鬼

書名：《惜食咪做大嘍鬼》

作者：鄔柏強

出版社：青森文化

出版年份：2017



廚餘是甚麼？是食物製作及用膳過程中產生的廢物，包括腐爛的蔬果、麪包及米飯等等。

「廚餘減廢」在香港可以如何根治？這本書建議我們把廚餘分類融入生活。在家中，我們可以把食物分類，等待收集回收。外出用餐時亦應預計用膳份量，點適量餐點；若有食物剩餘，更可以外帶回家，留待下餐享用，亦可捐贈即將過期的食品給環保慈善機構，由他們分發予有需要的人士。

處理廚餘是有一定困難的！普遍市民不懂得分類及處理廚餘；食品工廠、酒樓及超級市場等企業未能積極參與廚餘回收行動；物業管理公司又沒有規劃程序幫助等等。廚餘回收缺乏出路，廚餘收集商數量不足，以致行動未能普及各階層。

減少廚餘必須從源頭開始，首要目標是避免生產廚餘，推動全民惜食，教育市民從小認識及實行廚餘及垃圾分類。政府亦須鼓勵及資助有意成為廚餘收集商的投資者，並且租借地方興建回收中心及設施，甚至可以新增法例來強制廚餘及垃圾回收，以達致全民回收的效益。

說到底，惜食咪做大嘍鬼，應由自己做起！

6A 李哲瑜 如果我有一種超能力

如果我擁有一種超能力，我希望自己有一雙醫治病人的手。

我曾經看過一則新聞，提及一位女孩子患上肌肉萎縮症，她整天躺臥在牀，動彈不得，看見年紀相若的孩子在公園蹦蹦跳跳，內心很難過；看見人人可以自己穿衣服、刷牙、洗澡，自己卻要家人幫忙，內心很難受，她曾產生「安樂死」的念頭。雖然我與她非親非故，但她燃亮我的惻隱之心，我多麼希望自己有一雙超能力的手，只要我用「手」觸摸她的雙腳，她就可以起來走動；只要我摸一摸她的雙手，她就可以自己刷牙、洗臉、穿衣服等，甚麼都可以自己做。如果有人雙目失明，只要我用超能力的手摸一摸他的雙眼，他就可以重見光明；如果有人失聰，只要我用超能力的手摸一摸他的耳朵，他便可以耳聽八方；如果有個啞巴來到我面前，我會用超能力的手摸一摸他的聲帶，他便可以唱起動聽的歌。

我多麼渴望自己有一雙超能力的手，可以醫治病人，為殘疾人士圓夢。



5C 陳詩霖 大自然給人類的一封信

親愛的老朋友人類：

我們很久沒有聯絡了，你們近來生活可好？

自從我們分別以後，身體狀況每況愈下，經醫生診斷後，原來我得到了「空氣污染」和「全球暖化」兩個頑疾。要是你們能夠伸出援手，合力減低碳排放量，我才有望重拾健康，繼續默默地守護你們。

近年，我喉嚨和鼻子經常癢難耐，咳嗽、暈眩和胸悶持續不退，主因是我每日大量吸入由工廠、汽車及發電廠排放的廢氣和塵埃。它們無處不在，我的肺部功能因此變得越來越衰弱，長此下去，患上肺癌的風險將會大增。

除此以外，我的體溫「居高不下」，身體無法正常運作及保持平衡的狀態，時而狂風暴雨，時而熱浪乾旱，令人無所適從。這種極端的變化來自你們不斷燃燒化石燃料，未有積極發展可再生能源，造成大氣層中的二氧化碳濃度與日俱增，難道因海平面上升而淹浸陸地是你們樂見的情況嗎？

幸而，要是你們能懸崖勒馬，齊心減低碳排放量、減少使用塑膠、限制森林砍伐，讓大家一起實踐綠色生活，我的病情就能得以舒緩，重拾活力。

老朋友啊！希望你們能夠深切反省，為了我、為了你們的子孫，停止一切自私的行為，我們才能攜手共建美好的世界！

祝

身體健康！



老朋友

大自然上

6C 馮祉晴 一次惹上麻煩的經歷

相信每個人也遇上過不少麻煩的事，而我最印象深刻的一件麻煩事，應該是在三年級時那次默書發生的事情了。

記得三年級的某一天是英文默書，我沒有溫習，所以默書時甚麼都不會。當同學們都很認真地在默書時，我就偷偷地把書本拿出來看，我懷着緊張和戰戰兢兢的心情抄在默書簿上，我瞄了一下老師，看見老師沒有察覺到我，於是我繼續抄。當我正在專注「出貓」的時候，突然我覺得背後有一種感覺，我回頭一望，噢！老師已站在我的面前了！這時候，我心想：這次肯定麻煩了！

接下來的懲罰令我畢生難忘，老師罰我放學後留下再一次默書，並且要見家長。經過這件事後，我明白到讀書需要自己付出努力的，「出貓」是一種不誠實的行為。我以後也不會再做這些愚蠢的行為了。



6D 周芷緣 一件讓我感到幸福的事

四年前的那個冬天，媽媽帶着乳臭未乾的我回外婆家。

外婆家在梅縣，從香港到梅縣需要大約五、六個小時。回外婆家的途中，我看到了高高的山峰、凶猛的河流和獨自在風中起舞的樹木。

一轉眼就來到了外婆家，外婆家是圍龍屋，圍龍屋裏住着很多戶人家。

我一走進去，表兄弟姊妹們便目不轉睛地盯着我，令我格外緊張，待大人們走後，表兄弟姊妹們一窩蜂的擁過來，開始爭先恐後的自我介紹：「我是你的表哥啊！你兩歲的時候我抱過你呢……」「我是你的表妹，你上次回來的時候和我玩過呢……」他們你一言，我一語，我心想：他們也太熱情了吧！我手心都緊張得冒出汗了。

幾分鐘後，他們總算停下來了。他們問我最喜歡玩甚麼？「我比較喜歡在田中聽風吹動草兒的聲音。」我說。他們其中一人說：「我們也很喜歡，不如我們去捉幾隻蝴蝶和蜘蛛玩玩吧。」

這時，大人們的聲音響起：「吃飯啦！」我們異口同聲地說：「來啦！」我一邊吃着飯，一邊聽着小孩們與大人拌嘴的聲音。

回想起那一天的情景，我感到很開心，表兄弟姊妹太熱情了，令我感到幸福無比，這是在香港感覺不到的快樂，因為那裏有我的好玩伴。



6B 李佳軒 人生

在陽光明媚的早上，一個新生命誕生了，他「哇——哇」地大聲叫喊着，

牀邊的父母親綻放了久違的笑容，悄悄地為他拍下第一張照片。

轉眼間，嬰兒變成了成人，

在熱鬧的婚禮上，男士為心愛的妻子戴上象徵着承諾的戒指，他們綻放了幸福的笑容。身旁的父母悄悄地為他們拍下見證幸福的相片。

今次的主角轉為一位陌生的男子，

他走上墓前放下鮮花，含着淚走了，墓碑上的老人似曾相識……

你們覺得是誰？這就是——人生。



5E 張芷琪 一位我欣賞的人

二零一八年，她便獲得了最佳女子舞蹈獎，她是誰？她正是舞蹈員朴彩英。年紀輕輕的她就獲獎了，但她的成長路一點也不平坦。

朴彩英自小熱愛舞蹈，中學時她放學後做完功課就開始練習舞蹈，曾不止一次在家中練習時累得暈倒，可見她十分熱愛舞蹈。

長大後，媽媽推薦她參加舞蹈組合，為此她每天不停地練舞，有一次她還在表演中扭傷了腿，但她仍堅持到表演完畢為止，然後才去醫院醫治。

二零二一年，她在一次訓練中突然發燒了，但她為了準備演唱會，堅持要參與舞蹈訓練，感動了隊員。這種鍥而不捨、努力不懈的精神，讓她在一年後又獲得了舞蹈獎。

朴彩英憑着無比堅毅的決心，排除萬難，成為一名出色的舞蹈員。



6E 蒙漪喬 記一件讓我反省的事

今天是星期五的晚上，我獨個兒坐在自己的房間裏，心裏沉甸甸的，因為我今天跟媽媽說了謊話，詐稱自己病了，從而取得一天的「玩樂」假期。

早上，當媽媽和爸爸上班後，我立刻跳下牀，蹦蹦跳跳地走到客廳，還跟工人姐姐說要吃早餐。吃過早餐後，我一時畫畫，一時看漫畫書，一時跟哥哥玩耍。後來，我悶極了，就跟工人姐姐說：「你和我一起出去吃午餐和去圖書館吧！」

我和工人姐姐外出後，可快活了！正所謂快樂不知時日過，眨眼間，已經到了晚上，啊！我驚醒起來，心想要立刻回家了！

我和工人姐姐趕忙到小巴士乘車回家，過了一會兒後，我們終於回到家了！可是那時已有兩個熟悉的身影在客廳徘徊……

我頓時呆着了！爸爸用嚴厲的聲音責罵我：「你這樣欺騙爸媽！欺騙學校？」

當時我感到抱歉和內疚，我竟然為了這個「特別」假期，欺騙了爸媽、傷了爸媽的心！經過這次教訓，我反省到自己太懶惰了，以後都不可以隨便說謊話！

